
2010《注册税务师》财务会计预习辅导第三章(2)注册税务师

考试 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2010_E3_80_

8A_E6_B3_A8_c46_646086.htm id="feiw" class="aizi"> 第二节 利

润预测(掌握) 一.基本概念 总成本分解法(高低点法.变动成本

率分解法) 变动成本率=(高点总成本-低点总成本)/(高点销售

收入-低点销售收入) 变动成本=销售收入×变动成本率 固定

成本=总成本-变动成本 边际贡献=销售收入-变动成本 =固定

成本 利润 采集者退散本文来源:百考试题网 二.本量利分析 (

一)本量利分析各要素与销售收入的比率 1.变动成本率=变动

成本/销售收入×100% 2.边际贡献率=边际贡献/销售收入

×100% 3.固定成本率=固定成本/销售收入×100% 4.销售利润

率=销售利润/销售收入×100% 5.销售税率=销售税金/销售收

入×100% 其中：变动成本率 边际贡献率=1 (二)本量利基本方

程 利润=销售收入-变动成本-固定成本 =P×Q-V×Q-F =边际

贡献-固定成本 (三)盈亏临界点销售量 利润=销售收入-变动成

本-固定成本 0=P×Q-V×Q-F 0=(P-V)×Q-F 【例题5】 (2007

年)下列关于盈亏临界点的表述中，正确的有() A. 盈亏临界点

的含义是指企业的固定成本等于变动成本 B. 当实际销售量(

额)小于盈亏临界点销售量(额)时，将产生亏损 C. 盈亏临界点

销售量(额)越小，抗风险能力就越强 D. 盈亏临界点销售量(

额)越大，抗风险能力就越强 【答案】B 来源

：www.examda.com百考试题论坛 【解析】盈亏临界点也称保

本点、损益平衡点。盈亏临界点是企业处于不亏不赚，即利 

润为零的状态，所以选项A不正确。盈亏临界点销售量(额)是

指利润为0时的销售量(额)，当达到盈亏临界点销售量(额)时



，企业既不亏损也不赢利.当企业销售量(额)大于盈亏临界点

销售量(额)时，企业赢利.反之，企业亏损，所以选项B正确。

盈亏临界点的大小和抗风险能力无关，所以选项CD不正确。 

【例题6】 (2008年)盈亏临界点销售量等于() A. 固定成本总

额/(1-变动成本率) B. 固定成本总额/单位边际贡献 C. 固定成

本总额/边际贡献率 D. 编辑贡献总额/(1-变动成本率) E. 固定

成本总额/(单位产品销售价格-单位变动成本) 【答案】BE 【

解析】选项AC计算出来为盈亏临界点销售额，选项D计算出

来为销售收入的金额。 编辑特别推荐： 海量题库有免费!预
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